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Jobben, jobben, jobben 
När	
  partiledarna	
  möttes	
  för	
  första	
  gången	
  denna	
  mandatperiod	
  i	
  SVT	
  förra	
  söndagen	
  så	
  
var	
  de	
  rörande	
  överens	
  om	
  att	
  nästa	
  val	
  bör	
  stå	
  om	
  arbetslösheten,	
  särskilt	
  den	
  bland	
  
unga.	
  
Gott	
  så	
  –	
  majoriteten	
  av	
  väljarna	
  tycker	
  att	
  jobben	
  är	
  den	
  viktigaste	
  frågan,	
  och	
  här	
  har	
  
Moderaterna	
  förlorat	
  mycket	
  förtroende	
  det	
  senaste	
  året,	
  vilket	
  förstås	
  är	
  en	
  av	
  
anledningarna	
  till	
  att	
  det	
  nu	
  går	
  bättre	
  för	
  S	
  än	
  tidigare.	
  Här	
  kan	
  Moderaterna	
  få	
  stora	
  
problem,	
  människor	
  uppfattar	
  att	
  de	
  håller	
  koll	
  på	
  statens	
  finanser	
  men	
  inte	
  att	
  de	
  kan	
  
få	
  fler	
  i	
  arbete	
  –	
  vilket	
  har	
  varit	
  en	
  av	
  deras	
  paradgrenar	
  retoriskt.	
  	
  
	
  
Det	
  blir	
  allt	
  jämnare	
  i	
  opinionen	
  mellan	
  alliansen	
  och	
  de	
  tidigare	
  rödgröna	
  och	
  det	
  gör	
  
att	
  politiken	
  förmodligen	
  blir	
  spänstigare	
  framöver.	
  Det	
  är	
  med	
  rejält	
  motstånd	
  som	
  
man	
  utvecklas	
  –	
  och	
  det	
  gäller	
  även	
  politiska	
  partier.	
  	
  
 
 
 
Stina Morian, analyschef YouGov Opinion 
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Hur skulle du rösta om det vore riksdagsval i dag? 
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Maj
2012

April
2012

Mars
2012

Februari
2012

Januari
2012

December
2011

Riksdags-
val 

2010
Moderaterna 31,1% 30,5% 32,1% 35,8% 34,4% 34,3% 30,0%
Centerpartiet 5,1% 3,7% 4,7% 4,8% 5,0% 4,5% 6,6%
Folkpartiet 5,4% 5,9% 5,6% 4,7% 6,2% 5,9% 7,1%
Kristdemokraterna 3,6% 3,5% 4,2% 3,1% 3,6% 3,4% 5,6%
Miljöpartiet 8,2% 9,6% 9,4% 11,7% 11,9% 11,2% 7,3%
Socialdemokraterna 34,3% 34,4% 29,6% 21,9% 24,7% 24,1% 30,7%
Vänsterpartiet 5,9% 6,3% 8,3% 10,3% 6,4% 6,9% 5,6%
Sverigedemokraterna 6,0% 5,7% 5,4% 6,9% 6,9% 8,9% 5,7%
Annat parti 0,5% 0,5% 0,8% 0,9% 0,9% 0,8% 1,4% 	
  
	
  

Alla Kvinna Man 18-34 35-64 65+ Storstad
Övriga 

Sverige
Moderaterna 31,1% 28,3% 33,6% 28,7% 30,2% 34,8% 38,0% 26,8%
Centerpartiet 5,1% 5,8% 4,4% 5,0% 4,4% 6,4% 3,7% 5,9%
Folkpartiet 5,4% 4,9% 5,9% 6,6% 4,4% 6,3% 5,9% 5,2%
Kristdemokraterna 3,6% 3,7% 3,5% 4,5% 3,2% 3,4% 2,7% 4,1%
Miljöpartiet 8,2% 10,4% 6,2% 13,5% 7,2% 5,1% 11,3% 6,3%
Socialdemokraterna 34,3% 37,9% 31,1% 24,1% 38,3% 36,3% 26,4% 39,1%
Vänsterpartiet 5,9% 5,7% 6,1% 6,9% 6,5% 3,8% 6,8% 5,3%
Sverigedemokraterna 6,0% 3,1% 8,6% 9,6% 5,4% 3,8% 4,7% 6,8%
Annat parti 0,5% 0,5% 0,6% 1,2% 0,5% - 0,6% 0,5%

Kön Ålder Region
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Hur skulle du rösta om det vore riksdagsval i dag? 
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Vilket annat parti ligger närmast dina värderingar? 
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Oavsett vad du svarade i föregående fråga, vilken av nedan angivna politiska 
frågor tycker du är viktigast just nu? 
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Maj 2012 Kvinna Man 18-34 35-64 65+ Storstad
Övriga 

Sverige
Arbetslöshet 32,3% 30,5% 34,1% 27,2% 35,0% 31,9% 29,8% 33,8%
Ekonomi 13,2% 11,4% 15,0% 12,9% 14,5% 10,8% 14,0% 12,6%
Sjukvård 9,8% 10,7% 8,8% 7,4% 9,9% 11,8% 10,3% 9,4%
Äldreomsorg 8,2% 9,3% 6,9% 2,9% 5,9% 17,8% 6,1% 9,3%
Skola 8,1% 9,6% 6,6% 7,1% 9,3% 6,8% 7,8% 8,3%
Flykting- och invandringspolitik 7,1% 4,9% 9,4% 10,4% 6,7% 4,6% 7,1% 7,1%
Miljö 6,3% 7,7% 4,9% 10,9% 5,7% 3,0% 8,9% 4,8%
Skatt 3,0% 2,9% 3,2% 4,0% 2,5% 3,2% 3,0% 3,1%
Kriminalitet 2,9% 2,3% 3,4% 3,1% 2,7% 3,1% 3,7% 2,4%
Barnomsorg 1,3% 2,1% 0,4% 2,6% 1,0% 0,5% 0,6% 1,7%
EU 0,7% 0,8% 0,7% 1,3% 0,4% 0,8% 0,8% 0,7%
Utrikespolitik 0,6% 0,4% 0,8% 1,7% 0,3% 0,0% 0,7% 0,5%
EMU 0,0% 0,0% - 0,1% - - 0,0% -
Annan fråga, nämligen: 4,3% 4,6% 3,9% 2,8% 4,6% 5,2% 5,0% 3,9%
Vet ej 2,4% 2,8% 2,0% 5,7% 1,7% 0,6% 2,2% 2,6%

Kön Ålder Region
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Bortsett från vad du röstar på, vilket av de politiska partierna tycker du driver 
denna fråga bäst just nu? 
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Bortsett från vad du röstar på, vilket av de politiska partierna tycker du driver 
denna fråga bäst just nu? 
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Bortsett från vad du röstar på, vilket av de politiska partierna tycker du gör 
bäst ifrån sig just nu? 
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Bortsett från vad du röstar på, vilken partiledare tycker du gör bäst ifrån sig? 
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Bortsett från vad du röstar på, vilken partiledare har du störst förtroende för? 
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Vilket politiskt parti tycker du syns mest just nu? 
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13. Vem av partiledarna skulle du helst vilja… 
 
...ha som städhjälp 
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13. Vem av partiledarna skulle du helst vilja… 
 
...ha fredagsmys med 
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13. Vem av partiledarna skulle du helst vilja… 
 
...ta en öl (eller motsvarande) med 
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Information om undersökningen 
 
Undersökningen är genomförd i YouGovs onlinepanel under perioden 4 april – 8 maj 
2012. 1747 personer har genomfört undersökningen med en jämn spridning över 
perioden, det vill säga 350 per vecka i 5 veckor. 
 
Målgrupp är kvinnor och män från 18 år och uppåt. Urvalet är representativt för den 
svenska befolkningen för kön, ålder, region och senaste riksdagsval. 
 
YouGovs onlinepanel i Sverige bestående av 60 000 förrekryterade kvinnor och män 
i åldrarna 18+ som vill delta i undersökningar. Panelen är en så kallad accesspanel. 


